

РУДНЕНСКАЯ СТРОЙКА

Адрес редакции:

с. Выскатка, д. №3.

Условия подписки:

на 1 мес. — 30 к.

на 3 мес. — 90 к.

на 6 мес. 1 р. 80 к.

на 1 год 3 р. 60 к.

ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Об утере документов 75 к.

за каждый документ.

Прочие 50 коп. строка

печата

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Завтра начинается трехдневник проверки хода подготовки к весне
Речь секретаря Обкома ВКП(б) тов. Кирова на III Областном Съезде Советов
От Рудненщины в Облисполком избран тов. Филиппов

Как идут переборы в колхозах
Оздоровим работу кооперации

Газета Рудненского Района ВКП(б), Районного исполнительного Комитета и Райисполкома

год издания первый
ВЫХОДИТ ДВА РАЗА В ПЯТИДНЕВКУ

28 февраля 1931 г. № 23 (45)

1 МАРТА НАЧИНАЕТСЯ ТРЕХДНЕВНИК

проверки готовности к весеннему севу

ЗАДАЧА ПРОВЕРОЧНЫХ БРИГАД—УЗНАТЬ:

ДОВЕДЕН ЛИ ПЛАН ДО КОЛХОЗА И ДВОРА?

ДАНЫ ЛИ ТВЕРДЫЕ ЗАДАНИЯ КУЛАКАМ И ЗАЖИТОЧНИКАМ?

ОБЕСПЕЧЕН ЛИ СЕВ СЕМЕНАМИ И СЕЛЬХОЗИНВЕНТАРЕМ?

Все на проверку!

С 1-го Марта начинается трехдневник проверки готовности к весеннему севу. Цель трехдневника—заблаговременно устранить все имеющиеся неполадки и самым лучшим образом встретить вторую большевистскую весну в полной готовности.

В эти три дня проверки нужно задать себе вопрос: готовы ли мы к весеннему севу? Все ли у нас в порядке: хватит ли семян, хороши ли они? В каком состоянии подсобный инвентарь и обеспечен ли он нужным ремонтом? Созданные на местах проверочные бригады должны внимательно отнестись к возложенной на них работе. Необходимо взять под обстрел малейшие недостатки и немедленно принимать меры к их ликвидации.

Местные организации: сельсоветы, ячейки, правления колхозов, должны мобилизовать в помощь проверочным бригадам всю общественность.

Редакция «Рудненской Стройки» призывает всех селькоров принять активное участие в проведении трехдневника. Каждый селькор должен обеспечить своевременное освещение в печати обнаруженных недостатков.

Только таким путем, путем дружной, плечевой самопроверки мы сумеем большевистски подготовиться к весеннему севу.

В эти три дня не должно быть отставших! Все как один выступим на проверку своей готовности. Времени не будет ждать, незаметно подлетит момент сева. А поэтому давайте сейчас же приступим к проверочной работе. Пусть каждый из нас сделает все, чтобы выйти весной в поле во всеоружии, чтобы вторая большевистская весна дала положительные результаты.

Вот почему мы должны добиться—выполнения решения партии.

Все на дружную проверку!

Готовимся к весне

Колхоз «Плюсса» готовится к встрече 2-й большевистской весны. Сельхозинвентарь отремонтировал. Плохо только то, что до сего времени нет производственного плана.

А. Соколов.

Обеспечим трактора запасными частями



Новороссийский металл-завод «Красный Двигатель» приступил к массовому производству запасных частей тракторов. НА СНИМКЕ: Ударник за проверкой тракторных шестеренок.

По сельсоветам и деревням

Выскатские отстают

Выскатский Сельсовет готовится к весенней посевной кампании черепашьими темпами. Об этом говорят факты: Производственный план доведен только до 254 хозяйств, а остальные хозяйства не знают плана весеннего сева. Сельсовет до сих пор не имеет представления о том, сколько дано твердых заданий кулацко-зажиточной части.

Это говорит о том, что сельсовет дает поправку кулакам.

По созданию семенных фондов задание дано в 260 центнеров а ссыпано лишь 117 центнеров.

Еще хуже идет работа по очистке зерна. Очищено 58 центнеров, а требуется очистить 270 центнеров. Не ведется совершенно никакой работы по протравливанию

семян. План контрактации молока к 24 февраля выполнен только на 11 проц. Сельсовет готовится к весеннему севу—совершенно забыл о коллективизации. Комиссия содействия колхозному строительству при сельсовете не работает.

Инициативных групп создано три, но работа их слаба, а сельсовет никакой помощи им не оказывает.

Нужно чтобы с сегодняшнего дня сельсовет взялся по боевому за подготовку к севу, необходимо срочно изжить имеющиеся недостатки, и уделить большее внимание работе инициативных групп, добиваясь перерастания их в колхозы.

Н. Афанасьев

Репортует

Попково-Горский сельсовет

Подготовка ко второй весне большевистского сева, по сельсовету проходит усиленно. Производственный план сева доведен до каждого двора. Кулацко-зажиточной части даны твердые задания. За счет заброшенных земель и поднятия целины, весной будет вновь распахано 150 га.

На 20-е февраля семфондов засыпано 280 центнеров. По пяти деревням ссыпка семян тормозится из-за отсутствия амбаров. Очищено зерна в единоличных хозяйствах 160 центнеров. Работает два «триера». Налажен зерноочистительный обоз.

Законтрактована одна кузница для ремонта сельхозинвентаря и машин. Угля имеется в достаточном количестве. Плохо то, что еще нет точного учета инвентаря, требующего ремонта.

Отсутствуют протравливающие вещества. Медленно проходит сбор золы.

Подготовка к весеннему севу увязана с организацией нового прилива в колхозы. При сельсовете создана комиссия содействия коллективизации. Работает 4 инициативных групп.

За февраль в колхозы вступило три хозяйства.

И. Млечный

Стыдно!

Гр-не дер. Замощье отказались коллективно помочь бедняку инвалиду труда той-же деревни Максиму Мсакову, который обратился к ним с просьбой дать по охлупе дров, т. е. он замрзает.

Стыдно замощским—не могут помочь единственному человеку по деревне, который нуждается в помощи.

Н. Белов

Лентяи

Деревня Лосева-Гора Заручьевского сельсовета только до января месяца ест свой хлеб, а потом живет на покупном и на получаемом из кооперации.

Когда-же им предлагают расширить посеваемую площадь, то они указывают на малоземелье: дескать, негде расширять, а у самих пустуют целые отруба, с которых косят траву всей деревней.

Борисов.

СРЕДИ КОЛХОЗНЫХ ПОЛЕЙ

Кулачье не спит

Вычищенное кулачье из колхоза «Плюсса» и осужденные на разные сроки, в течение 2-х недель не спало. Они обошли ряд деревень и со слезами на глазах, проклиная колхоз, проклиная бедноту, собирали подписи от крестьян ко всякого рода справкам.

Жена бывшего председателя, Егорова Анна, «умиравшая» на чистке и суде, якобы туберкулезная, обежала чуть ли не весь Рудненский район, бегая и днем и ночью.

Характерно отметить одно обстоятельство. Собирая подписи по деревням, она задалась целью собрать их и в колхозе. С этой целью она подговорила неграмотных женщин, беднячку Васильеву, середнячку Рулеву П. и середнячку Кнуде Е. подписать документ, что Егоров Ив. и она в колхозе не являлись вредными.

Уговорить удалось. Теперь дело за грамотным человеком, который бы расписался. В колхозе не нашла, тогда уговорила единоличницу Яковлеву-Папушину А., которая одним росчерком пера расписалась за неграмотных, а равно и за себя.

Таких грамотеев, подписывающих ложные документы, грамотеев не связанных с колхозной жизнью, нужно взгреть. Соколов.

Головотяпы

В колхоз «Завастье» к молотилке доставили привод, но «забыли» снабдить его нужными частями.

Другую молотилку доставили без шкива, на который надевается ремень. В результате хорошая машина не может быть использована.

Т.в. Симинев узнай, кто это голову тяпывает.

Противники учебы

Колхоз «Комсомолец» Попково-Горского сельсовета несмотря на неоднократные предложения Штаба Культуры, не желает привиться за агроколхозучебу.

В этом отношении колхозу необходимо подняться! В деле агроколхозной учебы он отстал от некоторых деревень единоличников.

Н. Б.

Неправильное распределение

Недавно в колхозе «Пограничник» распределялись полученные промтовары. Ботинки распределили правильно, а когда стали распределять пальто, то получилось недоразумение.

В виду малого количества пальто и многих нуждающихся, собрание постановило распределять пальто по числу трудовых часов.

В результате пальто получила Нина Алексеева—племянница секретаря колхоза тов. Алексеева, несмотря на то, что у Нины Алексеевой фактически выработано только 354 трудчаса, а у других по 600 и более.

Такое распределение надо признать неправильным.

Колхозник

Проверочные бригады

Для проведения трехдневника президиум Райисполкома выделил 13 районных работников.

Завтра они выезжают в сельсоветы для организации проверочных бригад.

Борис Ковынев.

За большевистский сев

Живей, живей
Товарищи, пора!
Ведь нам осталось
Времени немного.
Бензиновый жар
Вливайте в трактора,
Вперед, вперед
По посевной дороге.

Не забывайте:
Каждое зерно—
Большой залог
Большого урожая.
Великий план
Осуществит оно,
Страну колыцом
Зеленым окружая.

Пусть зерном
Нальются закрома,
И элеваторы
Наполнятся пшеницей.
Уже гремят
Далекие громы,
И лязг штыков
Мы слышим
У границы.

Пусть Русь старинная,
От злобы польсов,
Исподтишка хрипит
И угрожает.
Уже восходит
Ленинский посев
Неукротимым
Буйным урожаем.

Живей, живей,
Товарищи, пора!
Ведь нам осталось
Времени немного.
Бензиновый жар
Вливайте в трактора,
Вперед, вперед
По посевной дороге!

3-й ОБЛАСТНОЙ СЪЕЗД СОВЕТОВ ЗАКРЫЛСЯ

ОТ КАЖДОГО РАБОЧЕГО И КРЕСТЬЯНИНА ТРЕБУЕТСЯ ЗНАНИЕ СВОЕГО ДЕЛА

Техникой, наукой, культурой—должен овладеть каждый из нас.

Речь тов. КИРОВА

Перед окончанием работы съезда выступил с большой речью, встреченный бурной овацией, тов. Киров.

— Областной съезд советов, — говорит тов. Киров, — несмотря на внешнюю, как будто будничную, обстановку, имеет громадное значение для всей нашей работы. Этому съезду предшествовала важнейшая политическая кампания переизборов низовых советских органов и выборов на областной съезд. Если взять весь этот период времени, то нельзя не отметить, что в истории последних лет мы, пожалуй, не наблюдали такой небывалой активности, такого высокого энтузиазма, который мы видели теперь не только среди рабочих колхозников, но и среди бедняцко-среднеяких слоев крестьянства.

Это объясняется прежде всего тем, что успехи нашего социалистического строительства, — которые являются результатом правильного проведения генеральной линии партии, неослабной большевистской борьбы со всякими уклонами от этой линии, сейчас очевидны и ясны для каждого трудящегося нашей страны.

МЫ ВСТУПИЛИ В ПЕРИОД СОЦИАЛИЗМА

У нас есть еще много изъянов, недостатков. Над нами висят огромные глыбы прошлого помещичьего и капиталистического режима. На ряду с этим каждый рабочий, каждый крестьянин собственными глазами видит, реально осязает колоссальные достижения, которые имеются в строительстве социализма. Вот почему трудящиеся нашей страны, несмотря на все недостатки и трудности на данном этапе нашего развития, особенно активно участвуют во всей нашей многогранной работе.

Мы вступили в период социализма. Мы овладели решающими высотами не только в промышленности. За последние полтора года мы добились также решающего перелома в сельском хозяйстве.

Мы ставим сейчас перед собой задачу закончить в 1931 году постройку фундамента социализма. Это значит, что если мы с вами в этом году выполним все то, что наметили, а я думаю, что мы это выполним, мы сможем твердо сказать: «дело социалистического строительства в нашей стране обеспечено».

Тов. Киров останавливается на основных узловых вопросах, решающих дело социалистического строительства. Это — топливо, металл, транспорт и хлеб. Было бы ошибкой скрывать трудности, которые стоят на этом пути. Мы наметили большую программу добычи топлива, но результаты первых двух месяцев этого года заставляют нас мобилизовать внимание всех трудящихся на усиление работы на этом участке. Задания по добыче топлива и металла выполняются не полностью.

Положение с транспортом всем известно. Сейчас транспорт значительно отстает от темпов развития всего нашего народного хозяйства. Мы наметили ряд мероприятий, которые должны обеспечить перелом в работе транспорта. Надо эти мероприятия по-большевистски провести в жизнь.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ МЕСТНОМУ ТОПЛИВУ

Вы все знаете, какое значение имеет для нашего народного хозяйства развитие энергетической базы. Нам нужно еще больше форсировать темпы развития нашей энергетической базы, еще больше использовать местные виды топлива.

Надо добиться того, чтобы начать действительную разработку наших богатейших природных богатств. Капиталистический мир нас ненавидит не только потому, что мы живем по Марксу и Ленину, но и потому, что мы живем на очень богатом куске земли, который располагает решительно всем. Каждый день, каждый час дает нам все новые и новые доказательства того, что мы растем не только вширь, но и открываем новые источники обогащения народного хозяйства.

Многие из нас привыкли считать, что мы, дескать, живем в болотистой, сырой и мокрой области, где в лучшем случае

растет клюква или другие, не бог весть какие индустриальные ягоды. Но все это только на первый взгляд. Когда мы немного посмотрели на имеющиеся материалы, привлекли научную мысль, то оказалось, что кроме мха и болот у нас есть кое-что весьма и весьма подходящее и прежде всего, для нашей индустрии. К сожалению, мы используем все эти богатства далеко не достаточно.

В отношении социалистического переустройства сельского хозяйства области мы хотя и не идем в первых рядах, но за последнее время имеем некоторый сдвиг. Начался подъем колхозного движения. Сейчас у нас уже коллективизировано 12 процентов крестьянских хозяйств. Только за последнюю пятидневку, то есть за время работы Областного съезда, в колхозы вступило 12 тысяч крестьянских хозяйств.

Эти цифры говорят о том, что за последнее время в ряде районов стали больше уделять внимания делу коллективизации. Но в то же время в нашей области имеется немало районов, где работа по колхозному строительству и наступлению на кулака не ведется еще по-настоящему, по-большевистски. С этим нужно скорее покончить.

Мы провели ликвидацию округов, укрепили наше основное звено — район. Основное и главное, чего нам нужно добиться сейчас — это чтобы каждый район области представлял собой организованную, от начала до конца продуманную, хозяйственную единицу. Будем ли мы говорить о льноводстве или другом, надо сделать так, чтобы план, который составляется нами, не носил случайного характера, чтобы он теснейшим образом был увязан с экономикой данного района. Далее тов. Киров подробно останавливается на вопросе перестройки работы наших организаций.

УСИЛИТЬ ЗАГОТОВКИ

Говоря о задачах работы в деревне, тов. Киров особенно заостряет внимание делегатов съезда на состоянии заготовок. Приведенная тов. Кировым справка показывает, что мы имеем здесь в нашей области ряд прорывов. Хлебозаготовки, например, выполнены только на 96,3 проц., льнозаготовки — на 65,3 проц., сенозаготовки — на 60,8 проц., заготовки масла — на 6,5 проц., лесозаготовки — 19,9 проц. квартального плана и 32,8 проц. сезонного плана. План мобилизации денежных средств в деревне выполнен только на 26,5 проц.

Если, вообще, верно — указывает тов. Киров, что надо сделать сейчас особый упор на усиление нашей работы в деревне, то в нашей области этот упор дол-

жен быть сделан в пять раз скорее и в десять раз энергичнее.

Часто приходится слышать, что работать в деревне не легко. Это верно. Но верно также и то, что дело социалистического строительства — очень трудное и тяжелое дело. Мы строим социализм в обстановке ожесточенной классовой борьбы. Но тем не менее те задачи, которые перед всеми нами поставлены — нам надо решить во что бы ни стало. Нашим деревенским работникам надо самим запомнить и популяризовать среди широчайших масс трудового крестьянства громадные затраты нашего государства на развитие сельского хозяйства. Ни одно правительство мира, даже самых богатых стран, не тратит столько на сельское хозяйство, сколько мы. В 1931 году мы даем сельскому хозяйству дополнительно 120.000 тракторов на двести миллионов рублей. Мы дадим 1.040 машинотракторных станций — это 540 млн. рублей. Мы дадим на 768 млн. рублей машин, 145 млн. пудов минеральных удобрений, 7.000 грузовиков и автомобилей, 40 млн. руб. на борьбу с вредителями, 126 млн. пудов сортовых и улучшенных семян. Мы дадим 1.050 млн. рублей для колхозного и машинотракторного строительства по госбюджету и в порядке долгосрочного кредита. И, наконец, мы дадим 355 млн. авансов в счет контрактации. Я это привел для того, чтобы показать, что мы имеем все возможности для дальнейшего форсирования роста сельского хозяйства и его социалистической перестройки.

НАША ПОЛИТИКА ПРАВИЛЬНА

У нас сейчас нет людей, которые были бы более или менее серьезно сомневались в правильности той политики, которую проводит наша партия и правительство. Эта политика — правильная, проверенная на богатейшем опыте нашей стройки. Что бы двинуть дальше по-настоящему наше социалистическое строительство, нужно все наши решения быстрее проводить в жизнь, осуществлять на деле. Сейчас от каждого из нас требуется не только знание общих генеральных установок партии и правительства. Этого недостаточно.

От каждого из нас — советского ли работника, партийного, профсоюзного, специалиста, агронома, рабочего или крестья-

нина, от каждого из нас, на какой бы работе он ни находился, на большой или малой — требуется знание своего дела. Нам нужно всем овладеть техникой, наукой, культурой.

В заключение тов. Киров затрагивает вопрос о росте враждебных выступлений против нас в капиталистических странах.

— Против нас — говорит тов. Киров — открыто идут не только помещики, капиталисты, цари, дворяне, но и их агенты из меньшевистского лагеря.

Господа Громаны и Сухановы вместе со своими хозяевами-капиталистами делают ставку на интервенцию против Советского Союза с целью задушить ту революцию, которую мы совершили в Октябре. Новый процесс, который в ближайшем будущем будет разбираться Верховный Суд СССР, процесс контрреволюционной организации меньшевиков, — покажет широким массам трудящихся истинное лицо, предательскую сущность этих лакеев буржуазии.

УКРЕПИМ МОЩЬ СССР

Мы имеем врага многочисленного, сильного и крепкого, за плечами которого десятилетия, а века опыта в деле угнетения рабочих и крестьян. Но и мы с вами сейчас — не те, какими были раньше. Мы имеем уже не только продуманную, научно обоснованную программу социализма, имеем и все объективные возможности для того, чтобы завершить в этом году в нашей стране построение фундамента социализма.

Каждый из нас должен принести клятву, что в 1931 году он выполнит ту великую программу, которая решает не только прирост продукции на 42 проц., не только рост нашей продукции и сельского хозяйства, но и решает вопрос об укреплении мощи Советского Союза, приближает начало конца старого мира, приближает тот великий момент, когда большевики коммунисты небывалым в истории человеческим ураганом, но ураганом организованым, сметут с международной арене все препятствия, которые мешают освобождению и счастью человечества (Бурные аплодисменты, делегаты встают, раздаются звуки Интернационала).

НОВЫЙ СОСТАВ ОБЛИСПОЛКОМА

22 февраля состоялось заключительное заседание 3-го Областного Съезда Советов.

Облисполком избран в составе 211 человек. От Рудненского района в Облисполком вошел председатель колхоза «Пионер» т. Филиппов.

Президиум Облисполкома избран в составе 29 человек. Председателем Облисполкома избран т. НАДАЦКИЙ. Заместителями председателя т. т. Иванов, Смирнов и Струппе. Секретарем Облисполкома избрана тов. Богданова.

ВОКРУГ ЛЕСОЗАГОТОВОК

Подрывателей лесозаготовок — к ответу

23 и 24 февраля судебное следственное коллегия рассмотрела дело по обвинению кулацко-зжигочной части Горбовского с.совета, всячески старавшейся уклониться от лесозаготовок.

ВЫНЕСЕН ПРИГОВОР:

Старшего десятника Учлеспромхоза Иванова за неприятие мер к улучшению и исправлению волока, что тормозило лесозаготовки, судебное следственное коллегия приговорила к одному году принудработ с оставлением по месту службы с 75 проц. оплатой.

Членам с-совета поселка «Пролетарий» за халатное отношение к лесозаготовкам объявлено общественное порицание.

Кулаки дер. Сарина Пябус Арнольд и Пябус Евгений судившиеся по ст. 61 ч 2 УК, приговорены к принудработам бесплатно сроком на один год каждый.

Филиппова Александра из дер. Дымакорь приговорена к принудработам сроком на два м-ца.

Васильева Мария Васильевна, 57 лет, кулачка сослана из пределов данной местности сроком на три года.

Увиливает

Заместитель председателя Польского сельсовета тов. Докторова увиливает от выполнения лес заготовок.

При последнем распределении она скрыла состав своей семьи, в то же время имеет 5 трудоспособных членов.

Своим поступком тов. Докторова вызвала возмущение среди остальных граждан. Стыдно, тов. Докторова срывать план лесозаготовок.

Наладить руководство

На лесозаготовках первого участка Гдовского Леспромхоза недавно организовалась комсомольская ячейка. Но руководства со стороны райкома комсомола невидно.

Надо немедленно наладить руководство и работу ячейки комсомола поставить по боевому.

Рабкоровский пост «Рудненской Стройки».

Профработы не видно

Председатель рабочкома Гдовского лесопромхоза тов. Полетаев на участке № 1 не обращает внимания.

С 1-го февраля он ни разу не был на участке. Инструктаж, по работе секторного рабочего комитета, отсутствует. Директор профсоюзной организации не видно.

Между тем лесозаготовки на первом участке идут безобразно плохо.

Требуется немедленно развернуть профсоюзную работу среди лесорубов первого участка.

Тов. Полетаев обязан сделать это в кратчайшие сроки!

Рабкоровский пост «Рудненской Стройки».

На штурм прорыва

По Заручьевскому сельсовету все лесорубов 135 человек, из них 55 человек возчиков и 80 рубщиков.

На 24 февраля в лесу работало составлена артель для рубки и подвозки дров для учреждений, расположенных на территории сельсовета. Артель должна заготовить 490 плотных кубометров.

Из кулачества на лесозаготовках работает четыре человека.

25 февраля все лесорубы Заручьевского сельсовета вышли в лес.

организацию В ЦЕНТРЕ РАБОТЫ правлений труда КОЛХОЗОВ

Как работает колхоз „Супряга“

Колхоз «Супряга» организован в июле 1929 года. К переизбранию правления в колхозе насчитывалось 9 хозяйств, 6 одиночек и 4 служащих, всего 55 едоков. При организации коллективного хозяйства имелось всего лишь 2 коровы, сейчас, на общем скотном дворе, стоят 11 коров; 2 породистых свиньи и 5 поросят. Не досаждает только хрюка, да плохобук-производитель, присланный «колхозом».

В конюшне колхоза стоит 8 лошадей. Высота замечательная. Конюх — комсомолец даже и здесь развесил лозунги и плакаты, на стенке прикреплены чаши, кормление и пойка лошадей проводятся строго установленное время. Такой же порядок и на скотном дворе. Там работают два лучших производственников: Федорова А. и тов. Волкова.

Общий доход колхозников «Супряги» за год совместной работы, выражается в 10.470 руб. 81 коп., а чистый доход — 4.126 руб.

В колхозе колхозники получили значительно больше прибыли чем до объединения в коллективное хозяйство. Например, батрачка Семенова в колхозе работала 413 руб.; бедняк Евстигнев — 811 р.; середняк Евдокимов — 1 р. Таких доходов, ни одно из этих хозяйств, при единоличном труде не получило.

Все кредиты, взятые от государства колхоз «Супряга» возвратил в срок. Колхозник тов. Хряпня говорит: «...Мы должны уплатить кредиты в первый год по плану 6.400 руб.». Это показывает,

что хозяйственная сила колхоза растет. К весеннему большевистскому севу колхозники «Супряги» в боевой готовности. Посевная площадь семенами обеспечена. Сельхоз-инвентарь и машины в порядке.

Хорошо поставленная в колхозе работа подействовала на единоличников. В дни переизбрания правления колхоза «Супряга», подали заявления о принятии в коллективное хозяйство: Родионов Н., Родионов М. и четыре хозяйства с Изборовского хутора.

В Изборовье I вступило в колхоз 8 человек: С. Васильев, Ф. Арсентьев, Гр. Ефимов, Н. Федоров, М. Ильина, М. Гурьянов, К. Тимофеев, Пр. Семенов.

Эти перековники осознали, что коллективное хозяйство единственно правильный путь. А вот член сельсовета Александров и два брата Калининны (оба комсомольцы) все еще не вступили в колхоз.

Вновь переизбранное правление колхоза «Супряга» должно со всей настойчивостью взяться за дальнейшее укрепление хозяйства, за дальнейший рост колхоза за счет новых членов.

Ал. Андронов

Коровы тонут в грязи

Колхоз «Завастье» имеет много скота, но отношение к скоту весьма плохое. Скоро коровы будут тельиться, а о подстилке никто не заботится. Вот и стоят коровы по колено в грязи.

Райколхозсоюз! Необходимо вмешаться и ликвидировать безхозяйственность.

Массовый прилив в колхозы



С 25 января по 10 февраля станициники ст. Тифлисской (Сев. Кавказ) совместно с колхозниками организовали двухнедельный Сталинский призыв в колхозы. Сталинский призыв дал резкий перелом по вовлечению единоличников в колхозы. На 10-е февраля 31 г. в станице было 95 проц. коллективизированных хозяйств.

НА СНИМКЕ: Внизу — колхозники-знаменосцы на празднике, устроенном колхозниками. Вверху — пляска на празднике смехливых стариков колхозников с вновь вступившими в колхоз.

Колхоз „Красная Нива“ — ударный

Общее собрание членов колхоза «Красная Нива», Вейнского сельсовета, прислало в Райколхозсоюз следующую телеграмму:

„Мы колхозники шлем свой колхозный привет работникам Рудненского Райколхозсоюза и даем 10 вновь вступивших наилучших работников, учащихся Вейнской ШКМ.

На 2-м году существования колхоза объявляем себя ударниками в деле коллективизации и 100 проц. выполнения второго большевист-

ского сева.

Мы все, как один, заверяем Райколхозсоюз, что под руководством Ленинской партии ВКП(б) и Советской власти возложенные на нас обязанности в 3-й год пятилетки в деле коллективизации, в деле весеннего сева, в поднятении экономической мощности колхоза на основе социализации и ударничества, а также в деле проведения мероприятий Советской власти на селе среди единоличников — выполним с честью“.

УКРЕПЛЯЯ ХОЗЯЙСТВО — КРЕПИМ ОБОРОНУ

(от нашего специального корреспондента)

История колхоза «Пограничник» млада. Календарь истории отметил только шестьдесят пять дней существования колхозников «Пограничника». Ровно год тому назад, в 12-ю годовщину Красной Армии, выросло крупное коллективное хозяйство района. Вырос по плану переустройства сельского хозяйства на социалистический лад. Достижения были бои. Классовый враг истерически пытался сорвать создание колхоза. Агитировал, подвизывался, подрывал. Находились и мажоры, нытики. От них колхозники слышали: «ничего с вас не выйдет», «зря объединились в колхоз». В это время и дело показало другое. Сталинка классового врага не оправдалась. Указательства маловеров, нытиков оказались о колонны цифр роста, подъема. В 13-й годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии «Пограничник» вышел с крупными достижениями, с великими победами. Преодолея целый ряд организационных и хозяйственных трудностей. Добился планомерности в работе. Улучшения жизненных условий колхозников.

Сейчас в «Пограничнике» объединено 15 хозяйств и 9-ть одиночек. Всего 15 человек. Батрацкие и бедняцкие хозяйства составляют половину. Такой состав хозяйств.

В день 13-й годовщины Красной Армии колхоз «Пограничник» справился с годовщиной своего существования, с годовщиной своей работы, своих побед. Правления колхоза отчитывались о работе проделанной за год. На отчет и переизбрание правления стеклись, в здание Пионерской школы, делегаты от окружающих деревен. У всех

одно желание: еще больше укрепить хозяйственную силу колхоза, еще больше усилить оборонеспособность страны Советов.

Представитель от пограничной охраны тов. Жижия, первой конференции колхозников «Пограничника», передает пламенный, чекистский привет.

Красная Армия зорко охраняет рубежи Советского Союза, охраняет мирный труд трудящихся — говорит тов. Жижия.

Делегат конференции Алексеев, от имени колхозников «Пограничника» заверяет, что с еще большим напорством и настойчивостью будем вести дело социалистического строительства. Укреплять коллективное хозяйство.

Работа первой конференции «Пограничника» проходила под лозунгом: быть ударниками социалистической стройки, ударниками коллективизации и второй весны большевистского сева.

Сухие цифры отчета рапортуют: колхоз растет, колхоз крепнет. Показатели успешной работы колхозников «Пограничника» разбивают колебания тех, кто еще боялся верить в выгоды коллективного хозяйства. Вдребезги разбивается болтовня правых оппортунистов.

Единоличник Феоктистов в своем выступлении отмечает: «Пограничник» родился в тяжелых условиях... на сегодняшний день, колхозники проделали громадную работу.

Это не пустые слова. Их подтверждают цифры годовой работы колхозников. Эти цифры весьма показательны, убедительны. Вот они:

— Основной капитал колхоза на первое апреля 1930 г. был в 9.567 руб., а уже к первому января 1931 г.

возрос до 27.668 руб. Рост значительный.

— Паевой капитал, за тот же срок, вырос с 16.523 руб. до 17.637 руб.

— Амортизационного капитала на первое апреля 1930 г. не было совершенно, а сейчас его имеется 1.460 руб.

— Имущества и инвентаря в апреле было на 24.340 руб. 80 в., а к январю достигло 52.217 руб.

— За год работы колхоз получил чистой прибыли 7.642 руб. 27 коп. Каждый отдельный колхозник, за трудодень, получает по 1 р. 36 коп. Сейчас расчет с колхозниками полностью проведен. Выработан производственный план на 1931 год. Ведется усиленная подготовка к весеннему севу.

Но наряду с крупными достижениями в работе колхоза есть ряд серьезных промахов и недочетов. Недостаточна работа с бедняцкой группой и среди единоличников.

Плохо еще поставлена культурно-бытовая работа. Хромет работа производственных совещаний. Имеются некоторые хозяйственные упущения и невязки.

Эти недочеты будут изжиты ударной, планомерной работой. Только надо учесть опыт проделанной работы. Перенять все хорошее. А хорошего было немало. За это говорят приведенные цифры, говорят единоличники.

Первый сев большевистской весны колхозники «Пограничника» провели по боевому. Особенно по ударному работали комсомольцы — колхозники. Необходимо, чтоб вторая весна большевистского сева была обеспечена ударной работой по севу, по коллективизации бедняцко-средняцких хозяйств.

«Пограничник» идет с победами. Эти победы достигаются в условиях ожесточенной классовой борьбы. Классовый враг — кулак отступает перед колхозным натиском с боем. Всячески

старается разложить, сорвать успешный ход колхозного строительства.

Вредительская работа кулака видна и вокруг колхоза «Пограничник». Но она настолько замаскирована, что разглядеть довольно трудно.

Ведь не случайно сгорели скирды, соломы колхозников. Не случайно и то, что во время сева у машин терялись отдельные части: гайки, болты и т. п. Тут нужно уметь разглядеть подрывную работу кулака. Дать ему самый решительный отпор.

Колхозники «Пограничника», не останавливаясь на достигнутых успехах, в наказе новому правлению колхоза требуют:

Добиваться скорейшей сплошной коллективизации сева. Для этого — усилить работу с беднотой и единоличниками. Повести — к началу работ весеннего сева перейти полностью на сдельную оплату.

— Вести беспощадную борьбу с летунами, лодырями, прогульщиками, срывающими план строительства колхоза.

— Повседневно проводить культурно-бытовую работу.

— Шире развернуть ударничество и социалистическое соревнование.

— Далее, наказ пестрит конкретными сроками и хозяйственными мероприятиями, которые требуют разрешения в предстоящий год.

Вновь избранное правление колхоза обязано все намеченные задачи строго выполнять в указанные сроки. Подлинно большевистскими темпами работы, правление и колхозники «Пограничника», должны взяться за дальнейшее укрепление коллективного хозяйства.

Надо помнить укрепление социалистического хозяйства, укрепляет обороноспособность страны.

И. КУРПАКОВ.

За оздоровление кооперации УЛУЧШИМ АППАРАТ КООПЕРАЦИИ.—БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ САМОКРИТИКЕ.—НАЛАДИМ ОБЩЕСТВЕННОЕ ПИТАНИЕ

Требуем не отписки, а ответа

15 февраля лавкомиссия задавала через газету вопрос правлению Райпо.

С неожиданной для Райпо скоростью — ответ был получен 16 февраля, на другой же день завторготделом Григорьев, коего главным образом касались вопросы — поторопился обелить себя.

Но мы считаем этот ответ бюрократической отпиской, желанием очиститься от грехов себя, но отнюдь не желанием помочь изжить недочеты в кооперативной работе.

Вот образец ответа.

Мы задали вопрос:

— Почему 31 января торговдел пустил в свободную продажу женские пальто, но не обратил внимания на заявление бедняков.

Т. Григорьев признавая правильность установки оправдывается тем, что виноваты, мол, радиogramмы из центра, торопившие с быстрейшей обрабатываемостью (15 дней).

По тов. Григорьеву выходит так, что можно спустить товар тому, у кого сейчас есть деньги.

Мы с этим не согласны. Мы считаем, что если Райпо не удосужилось в течение 15 дней проработать вопрос о снабжении бедноты — значит темпы работы ни куда не годны. По мнению Райпо получается так: прозевали распределить, торопят, так валя хоть оптом и кому угодно.

Отмечая то обстоятельство, что ответ на заметку дал лишь т. Григорьев, а не правлением, коему вопросы предлагались — мы просим РК РКИ потребовать от правления Райпо четкого большевистского признания сделанных ошибок и неповторения их в будущем.

Редакция.

Маленький фельетон

Немного про столовую

Докладчик обложившись кипами газет, брошюр, книг, томов и просто вырезок — в краткой трехчасовой речи доказал всю важность общественного питания и намекнул, что в Вискатской столовой не все благополучно — торжественно умолк.

Вопросов не было. Все молчали подавленные красочными картинками доклада.

И только кто то, как будто про себя, огорченно буркнул:

— Недостатки! А где их нет?

... Языки развязались:

— Как ни старайся, все равно не угодишь. Кашу дают — ругают... Зачем, мол, 25 копеек берете, когда мясной суп двугривенный стоит...

— А повысь цену на суп, перебили из угла: опять нехорошо будет.

Прели долго и ожесточенно. Поздней ночью секретарь записал:

— Ввиду поступаемых жалоб на приготовление пищи — улучшить таковую хозяйственным способом.

* * *

— «Ври, да знай меру!» — говорит поговорка.

Автор меру знает. Не хочет больше врать автор.

Даже больше. Кается фельетонист, что наврал он насчет заседания: не было его! А вот, что касается остального, то и рад бы сознаться во лжи, да... врать не хочется: было! 19 февраля бригада РКИ установила:

— Кухня завалена отбросами. В тазу, где варят кисель — кухарка Максимова мыла голову и забыла гребенку. Воду, перед заливкой в котлы, не фильтруют и в ней плавают спички, сено, солома...

... И настойчиво сверлит голову мысль:

— А может быть и плохо, что вопрос об общественном питании до сих пор не был включен в повестку дня? Как вы думаете, тов. кооператоры.

К. Юхневич.

Посягательство на учителя

Со стороны отдельных сельских организаций района наблюдается извращение партийных директив по отношению к учительству.

Недавно имело место открытое посягательство, на материальное положение учителя Лосева-Горской школы тов. Борисова, со стороны зав. лавкой № 15 — Осипова.

Осипов умышленно задерживал выдачу продуктов учителю Борисову, и даже присваивал учительский паек себе.

Например, присланную для учителя рыбу, Осипов взял себе, поделил ее со сторожем и ревизионной комиссией. Присвоил 4 пачки папирос. Но это еще не все.

Этот же самый Осипов, присланную для бедноты и батрачества материю разбазаривал направо и налево.

За грубое искривление классовой линии, за посягательство на учителя Осипов по постановлению РайРКИ снят с работы.

Советы ветеринара

„Кровавая моча и борьба с ней“

Бичем крупного рогатого скота Рудненского района, является болезнь известная крестьянам под названием «кровавая моча» или «кровомочка», а по научному — пироплазмоз. Что же это за болезнь и откуда она появляется? Пироплазмоз — заразная болезнь, при которой в крови больного животного появляются особые невидимые простым глазом паразиты, которые называются пироплазмы. Эти паразиты разрушают кровяные тельца, при чем важные составные части крови удаляются с мочей больного животного вон из тела, окрашивая мочу в красный цвет. Переносчиками заразы (паразитов) являются клещи, которые попав на животное начинают сосать кровь последнего, одновременно внося в тело животного паразитов, возбудителей болезни, после чего животное заболевает пироплазмозом (кровомочкой). Почему же так сильно развита «кровомочка» в Рудненском районе? Ответ простой — потому что переносчики заразы — клещи нуждаются в значительной влажности и могут жить только в лесистых, болотистых и низких местах, а Рудненский район как раз таков, т.е. лесист, болотист и является подходящей средой для жизни и развития клещей. Наоборот на сухих пастбищах, на парах, суходолах и т. п., клещи жить не могут и там их не найти. Отсюда вывод: где нет клещей, там нет и кровомочки, а раз так, то необходимо вести борьбу с клещами. Для этого нужно время от времени (раз два в неделю) внимательно осматривать коров и снимать с них клещей. Снимаются клещи очень трудно, но если заклешевые места кожи осторожно протереть растительным маслом или керосином, то клещи снимаются очень легко. Снятых клещей необходимо сжигать. Таким образом уничтожая клещей, мы предохраним животных от заболевания «кровомочкой»...

С выгоном скота на пастбище начнется заболевание крупного рогатого скота «кровомочкой». При заболевании скота «кровавой мочей», необходимо в первый же день болезни обращаться на ближайший ветеринарный пункт, где только и может быть оказана больному животному реальная помощь ветеринарным врачом, а в его отсутствии — ветеринарным фельдшером, но отнюдь не обращаться к знахарям и бабкам, которые только губят животных. Привожу

пример из собственного опыта: — применяя специфическое правильное лечение у меня из 100 больных «кровомочкой», пало только 4 коровы, в то время как из 100 больных не лечившихся и «лечившихся» у знахарей пало 74 коровы. Приведенные цифры красноречиво говорят за то, что больные «кровавой мочей» животные могут быть спасены от верного падежа только оказанием ветеринарной помощи. Эту истину должен твердо помнить каждый колхозник и крестьянин-единоличник.

Ветврач Калмыков.

Аптечка колхозника для первой помощи заболевшему скоту

Небольшую аптечку всегда необходимо иметь в хозяйстве. Обзаведение это — совсем немудреное и дешевое. Перечислим кратко некоторые, особенно необходимые, лекарства:

Креолин. Его надо купить в аптеке. С виду он черный, как деготь, а когда он разводится в воде — обеденная ложка на одну бутылку обыкновенной чистой воды, — то получается раствор молочно-серого цвета. Этот раствор — очень хорошее средство для обмывания и обтирания всяких ран, царапин, язв. Намочивши кусочек мягкой чистой пакли или ветошки, надо прикладывать и легонько обтирать поврежденные места.

Нафталин. Полезно иметь в запасе для прибавления к порошку из дубовой коры для засыпки ран и язв.

На днях в помещении школы состоялся вечер, посвященный 13-ой годовщине Красной Армии.

После вступительного слова т. Бачина и ряда приветствий от местных организаций, сделал обстоятельный доклад тов. Черкасов.

Бурными аплодисментами была встречена телеграмма, присланная на собрание пограничниками:

«Мы стоящие на страже красных рубежей пограничники и начсостав в день 13-ой годовщины Красной Армии шлем вам пламенный привет.

Мы, чекисты-пограничники заверяем Районный Комитет ВКП(б) и РИК в том, что своей бдительностью на страже красных рубежей обеспечим мирный труд Рудненского района.

Да здравствует ВКП(б) — вождь и организатор РККА.

Вечер закончился выступлением кружков самодеятельности.

Наша переписка

Карандашу (9-й раз'езд) Заметка «Созвонцев» не пойдет. Для печатной газеты факт мелкий. Советуем использовать в стен-газете.

Тимофееву Г. (д. Воронино) Опровержение на заметку «Подкулачник сорвал собрание», помещенную в № 11 от 28 января, не пойдет. Вы не отрицаете факта, что собрание было сорвано.

Ивановой (Вискатский сельсов.) Заметка отклонена на расследование.

Очевидцу (д. Березняк) Заметку «Захорова, подтянись» используйте в стен-газете «Рудненский Связист».

Масленнику (М.—Поля) Заметку «Равивает накладные расходы» используйте в стен-газете.

Шмелю. Присланное стихотворение хорошо по содержанию, но слабо по технике. Напишите про факт прозой.

Прохожий Присланная заметка без подписи и адреса автора, а потому не пойдет.

Торакону. Ваша заметка отклонена на расследование в административном отдел. Результаты сообщим.

Кавалеристу тов. Самохвалову. Своерменно использовать не смогли. Сейчас устарело. Пиши на другую тему.

Матвееву. По поводу обложения вас налогом, обратитесь в Райфо или к прокурору тов. Жукову.

Петру Колосову. Зайди в редакцию, — по толкуем.

Своему. «Ищем правду» — не пускаем. Зайди в редакцию побеседовать.

А. Соколову. Корреспонденция пришла поздно. Очевидно сейчас производственный план колхозом выработан. Пиши еще.

Метле. «Я сам хозяин» — устарело. Не пойдет.

Колуну. Суть заметки не ясна. Зайди, объяснись.

Участующему. Анонимных заметок не печатаем.

Распоряжение местной власти

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ Рудненского Райисполкома об оспопрививании

Руководствуясь указаниями Ленинградского Облздравотдела от 3 ноября 30 года да № 4 Президиум Рудненского Райисполкома ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Провести обязательное оспопрививание среди населения района до 20 летнего возраста по следующему плану:

С 1 по 15 марта: Лужецкий и Польский сельсоветы, с 15 по 31 марта Новосельский и Пелешский сельсоветы, с 1 по 15 апреля: Столбовской и Вискатский сельсоветы, с 15 по 30 апреля: Заручьевский и Вейнский сельсоветы, с 1 по 15 мая: Кологривский и Горбовской сельсоветы, с 15 по 31 мая: Савиновинский и Рудненский сельсоветы и Попково-Горский сельсовет с 1 по 15 июня.

2. Предложить райврачу нанять на вышеуказанный срок двух оспопрививателей, обеспечив их всем необходимым для проведения обязательного оспопрививания.

3. Председателям сельсоветов по указанному выше плану предоставлять оспопрививателям транспорт для проведения оспопрививания и проверки на территории сельсовета.

4. Райполитпросвету приступить к широкой разъяснительной работе о необходимости оспопрививания, увязывая работу с Райврачем.

5. Руководство и контроль по ударному оспопрививанию возложить:

1) На должностную больницу по Лужецкому, Новосельскому, Кологривскому, Столбовскому, Заручьевскому сельсоветам;

2) На Вискатскую больницу: по Рудненскому, Савиновинскому, Вискатскому, Вейнскому, Попково-Горскому и Пелешскому сельсоветам;

3) На Польскую Врачебную амбулаторию по Польскому сельсовету;

4) На Мошковскую врачебную амбулаторию по Горбовскому сельсовету. Одновременно возложить на участковый персонал обязанность участия в проведении оспопрививания.

Председатель РИК'а Ермолинский.

Секретарь (Подпись).

Ответственный редактор В. БАЗЫЛЕВ

Мобилизация средств

КРАСНОЗНАМЕНЕЦ

ТОВ. КИРИЛЛОВ — ВПЕРЕДИ

Тов. Кириллов Е. А., отмечая 13-ю годовщину РККА внес в фонд советского дикрипоблестроения 60 рублей.

Тов. Кириллов — активный участник на фронтах гражданской войны и за свои заслуги награжден орденом Красного Знамени.

Сланцевый рудник отстаёт

На сланцевом руднике с подпиской на заем «Пятилетка в 4 года» — слабовато.

Всего подписались — 113 чел. на общую сумму 5.220 руб. Но еще хуже то, что до сих пор сделано удержаний на сумму 1.648 руб. 20 коп. или 30,2 проц.

Отсеку ВКП(б) тов. Деветьярову надо подтянуться.

В. Юринский.

Отставать позорно

По мобилизации средств Полково-Горский сельсовет отстаёт. По единовременному сбору на хозяйственные нужды собрано 3800 руб. при задании в 4835 руб. По твердым заданиям не собрано 17 руб.

Реализация займа «Пятилетка в четыре года» проходит медленно. Реализовано облигаций на 2835 руб., а нужно реализовать 3200 руб. Комиссия содействия госкредиту уснула.

Надо оживить работу комсода. Закончить в ближайшие сроки реализацию займа. Собрать полностью единовременный сбор. И. К. Н.

Следующий № „Рудненской Стройки“ выйдет 3 марта